

PROCES – VERBAL nr. 12/2016

încheiat în cadrul ședinței ordinare a Consiliului local al comunei Ghidfalău, din data de 11 noiembrie 2016 în sala de ședință a Primăriei Ghidfalău

Sunt prezenți consilierii locali:

1. BENKŐ ANDRÁS
2. DÁLNOKI BARNA
3. INCZE ISTVÁN
4. JANCÓS ERNŐ
5. MÁTHÉ ISTVÁN
6. PORZSOLT LEVENTE
7. SÁNDOR SÁNDOR
8. SZABÓ FERENC
9. SINKA ISTVAN
10. KANYO ISTVAN

Lipsește motivat: INCZE REKA

Mai participă:

- Berde József – Primarul comunei Ghidfalău
- Domokos Erika secretarul comunei
- Incze Jolan, contabil

Ședința extraordinară a Consiliului Local Ghidfalău a fost convocată prin Dispoziția nr. 157/ 08 noiembrie 2016, emis de Primarul comunei Ghidfalău.

Ședința se deschide la orele 13,00 de Secretarul comunei, cine constată că sunt prezenți 10 consilieri locali din cei 11 consilieri locali în funcție, astfel ședința extraordinară de azi este legal constituită, așa cum prevede art. 40 alin. (1) din Legea administrației publice locale nr. 215/2001, republicată, modificată și completată.

Președintele de ședință este dl. consilier local Dalnoki Barna, ales prin Hotărârea nr. 49/2016.

În continuare dl. Primar prezintă ordinea de zii, astfel:

1. **PROIECT DE HOTĂRÂRE** privind rectificarea bugetului general al comunei Ghidfalău pentru anul 2016, atât pe total cât și pe secțiunile de funcționare și dezvoltare, inițiator: Primar
2. **INFORMARE** privind colectarea impozitelor și taxelor locale
3. **DIVERSE**

Nefiind întrebări, propuneri de modificare, președintele de ședință supune aprobării ordinea de zi, care se aprobă în unanimitate, cu votul „pentru” a cei 10 consilieri locali prezenți.

Punctul 1 de pe ordinea de zi:

În cadrul acestui punct sunt prezentate următoarele:

Expunerea de motive nr. 4117/08.11.2016 și Proiectul de hotărâre nr. 4118/08.11.2016 inițiate de dl primar privind rectificarea bugetului general al comunei Ghidfalău pentru anul 2016, atât pe total cât și pe secțiunile de funcționare și dezvoltare, Raportul de specialitate al Compartimentului buget, contabilitate, impozite și taxe nr. 4122/08.11.2016, precum și avizul de legalitate al secretarului comunei nr. 4217/11.11.2016.

D-na contabil arată că bugetul local al comunei Ghidfalău se majorează cu suma de 43,94 mii lei. Prin Hotărârea nr. 182/2016 Consiliul Județean Covasna a repartizat comunei Ghidfalău suma de 5 mii lei, prin Decizia șefului de Administrație al Administrației Județene a Finanțelor Publice Covasna nr. 10/2016 a fost repartizată comunei suma de 25 mii lei, iar în urma analizării contului de execuție bugetară au fost înregistrate plusuri față de prevederile bugetare aprobate în sumă totală de 13,94 mii lei. Din suma totală de 43,94 mii lei, suma de 30 mii lei va fi repartizată pentru reparații străzi iar suma de 13,94 mii lei pentru acoperirea cheltuielilor de întreținere și funcționare.

Nefiind întrebări și nici luări de cuvânt, președintele de ședință supune votului proiectul de hotărâre în forma inițiată, pe care consiliul local îl adoptă în unanimitate, cu votul „pentru” a cei 10 consilieri locali prezenți. **Hotărârea nr. 53/2016.**

INFORMARE

În cadrul acestui punct dl. Primar prezintă situația colectării impozitelor și taxelor locale restante, astfel: au fost trimise mai multe somații de plată, sunt pregătite mai multe dosare în vederea înlocuirii amenzilor contravenționale în prestarea muncii în folosul comunității. Dl. Primar arată că primăria întâmpină dificultăți în colectarea impozitelor și taxelor locale. În prezent creanțele neincasate ale bugetului local sunt în sumă de 400 mii lei.

DIVERSE

Dl. Primar arată consiliului local că în acest an, doar acum s-a rectificat bugetul local cu sume primite din bugetul de stat. Datorită ploilor abundente, străzile din comună s-au deteriorat motiv pentru care această sumă a trebuit să fie repartizată la capitolul reparații străzi. De asemenea dl. primar arată că în cursul lunii noiembrie se va ține și ședință ordinară, ocazie cu care se vor discuta celelalte probleme ale colectivității locale.

Dl. consilier Mathe Istvan întrebă dacă doar sancțiunile pot fi convertite în muncă în folosul comunității, la care se răspunde că da. De asemenea dl. consilier local Mathe Istvan arată că sunt mai multe persoane care dețin în proprietate mai multe animale fără forme legale și întreabă dacă în registrul agricol sunt evidențiate aceste animale, la care dl. Primar îi răspunde că nu, din păcate registrul agricol este întocmit pe baza declarațiilor făcute de proprietari iar proprietari animalelor nu au nici un interes să declare animalele deținute în proprietate, pentru motivul că nu mai au nevoie de adeverință din registrul agricol în vederea obținerii eventualelor subvenții și nici pentru transmiterea dreptului de proprietate asupra animalelor. Dl. consilier Mathe Istvan semnalează că ar fi bine inițierea

unui proiect de hotărâre de Guvern de către parlamentari, pentru reglementarea acestor probleme.

Dl. consilier local Mathe Istvan întreabă dacă există persoană din partea Primăriei care să supravegheze persoanele care prestează muncă în folosul comunității la care se răspunde că Viceprimarul comunei are aceste atribuții.

În continuare secretarul comunei îi roagă pe acei consilieri care au vârsta sub 45 de ani să aducă xerox copie după livretul militar în vederea întocmirii planului Mobilizării la Locul de Muncă.

dl. Primar prezintă adresa primită din partea Composesoratului din Zoltan prin care composesoratul solicită închirierea unui spațiu din domeniul public al comunei.

dl. consilier local Benko Andras arată consilierilor locali că în decursul anilor trecuți cu ocazia sărbătorilor de iarnă, copiii, cadrele didactice precum și angajații Primăriei au primit din partea Consiliului Local un pachetel, o mică atenție pentru munca depusă în decursul anului. Contravaloarea acestor pachete a fost suportată din fondurile personale ale primarului și ale consilierilor locali. Întreabă consiliul local dacă sunt de acord cu această inițiere. Consilierii locali sunt de acord cu inițierea. Consilieri locali din partea partidului PPMT precizează ca sunt de acord cu inițiativa d-lui consilier local Benko, dacă această acțiune va fii o acțiune comună a consiliului local și nu doar acțiunea partidului UDMR, la care dl. consilier local îi răspunde că pachetelele vor fi distribuite din partea Consiliului local al comunei și dulcurile din partea Primarului și nu din partea partidelor politice.

Dl. primar precizează că anul trecut au fost distribuite 200 de pachetele pentru copii, dar numărul copiilor din păcate a scăzut la 154.

Dl. consilier local Benko Andras propune ca în viitor consiliul local să adopte o hotărâre privind aprobarea efectuării unor cheltuieli de protocol.

dl. consilier local Mathe Istvan arată consiliului local că drumul care face legătura dintre cariera de nisip și drumul județean s-a deteriorat foarte grav și întreabă ce măsuri pot fi luate în vederea reparării drumului, la care dl. primar îi răspunde că drumul va fi reparat în limita posibilităților financiare iar o eventuală măsură în vederea stopării deteriorării ar fi stabilirea unei taxe de drum.

dl. consilier local Dalnoki Barna întreabă consiliul local și Primarul ce măsuri pot fi luate în vederea stopării deversării apelor uzate pe domeniul public.

Dl. consilier local Incze Istvan propune amplasarea unor afișe pe raza comunei pentru somarea populației în vederea respectării obligațiilor privind normele de salubritate a localității.

Dl. consilier local Mathe Istvan arată că și în satul Zoltan există probleme de acest gen, deșeurile sunt aruncate peste tot.

dl. consilier local Kanyo Istvan arată că după părerea lui problema salubrității în Angheluș poate fi rezolvată doar prin împrăjmuirea rampei de gunoi.

dl. consilier local Szabo Ferenc întreabă cum progresează lucrările la Casa mortuară din Angheluș la care dl. Primar îi răspunde că nicidecum.

Nefiind alte probleme de discutat și nici luări de cuvânt, ședința ordinară a consiliului local al comunei Ghidfalău se încheie la orele 13,50.

Ghidfalău, 11 noiembrie 2016.

**PREȘEDINTELE DE ȘEDINȚĂ
DALNOKI BARNA**



**SECRETARUL COMUNEI
Domokos Erika**



